

Județul Vâlcea
Comuna Galicea
Consiliul Local Galicea
Nr.8683/ 28.12.2023

Raportul de activitate al Bibliotecii Publice Locale Galicea pe anul 2023

Biblioteca Publică Galicea are un cod unic de identificare ISIL(Identificatorul Standard Internațional pentru Biblioteci și Organizații Conexe).

Acest cod de identificare unică RO-VL-01140, solicitat Bibliotecii Naționale a României, în data de 17.05.2021, conferă identificare unică la nivel internațional, pentru biblioteca noastră. El este folosit în sistemele informatizate, facilitând comunicarea, parteneriatele, schimbul și împrumutul intern și internațional. Totodată, prin folosirea codului ISIL, instituțiile de profil beneficiază de o promovare la nivel național și internațional, în medii specializate.

Misiunea „Bibliotecii Publice Galicea” este de a servi interesele de informare, studiu, educație, lectură și recreere ale utilizatorilor din Comuna Galicea, oferind acces liber, gratuit și nediscriminatoriu la informație și cunoaștere prin bazele de date și colecțiile proprii.

Prin întreaga sa activitate, biblioteca își propune satisfacerea într-o măsură cât mai mare a nevoilor pe care utilizatorii le au față de un serviciu public din domeniul culturii.

Rolul Bibliotecii Publice Locale Galicea:

Biblioteca este hub de învățare continuă. Desfășoară ateliere de lectură, instruire pe teme de educație financiară, sprijin pe orientare școlară, funcționalitate de after-school, având proiectul „Ajutor pentru teme la bibliotecă” destinat elevilor claselor I-IV.

Biblioteca desfășoară servicii online de lectură pe platformele Google Meet, Zoom. Este hub de inovație, realizează în parteneriat cu ONG-uri programe de dezvoltare a abilităților digitale, ateliere de inițiere și formare a competențelor digitale. Este suport copiere, imprimare, scanare.

Biblioteca realizează programe de educație STEM/ educație pentru știință. În timpul întâlnirilor cu elevii și cadrele didactice partenere citim și experimentăm ceea ce citim , prin mici experimente descoperite din Enciclopediile de știință de la bibliotecă. Pe timpul vacanței de vară desfășurăm ateliere de desen și pictură, ateliere sportive, ateliere de matematică recreativă prin joc, toate împreună cu voluntari din comunitate și din alte localități învecinate.

Biblioteca este spațiu de lucru și întâlniri pentru ONG-uri și grupuri de inițiativă locală, este centru de voluntariat și colt de informare civică, este un spațiu pentru accesul gratuit la fondul de carte.

Biblioteca este centru pentru accesul gratuit la cursuri de alfabetizare media, informatică, tehnologie, ora de net, educație financiară, cursuri de bulling și cyberbulling.

Biblioteca este centru de informare comunitară, în baza parteneriatului încheiat cu Centrul Europe Direct din cadrul Bibliotecii Județene Antim Ivireanul, prin care primim săptămânal locurile de muncă vacante din județ și Uniunea Europeană, furnizate de A.J.O.F.M. Vâlcea.

Biblioteca Publică Galicea a continuat și în anul 2023 să aibă aceleași obiective prioritare, pe care le-a implementat fizic și online pe platformele de comunicare, facebook, youtube, Google Meet, Zoom, Webex și anume:

- Consolidarea rolului bibliotecii ca rol cultural în rândul comunității deservite;
- Organizarea și funcționarea bibliotecii ca centru cultural, informațional și educațional;
- Cunoașterea și satisfacerea nevoilor utilizatorilor reali și potențiali ai bibliotecii;
- Adecvarea serviciilor bibliotecii la cerințele utilizatorilor;
- Asigurarea progresului în procesul de modernizare a serviciilor oferite prin competențele profesionale ale personalului;
- Extinderea parteneriatelor din comunitatea locală, unități școlare, ONG-uri, instituții culturale;
- Promovarea și implementarea unor proiecte inovative .

În anul 2023 am desfășurat proiecte cu sprijinul partenerilor de la: Biblioteca Județeană Antim Ivireanul, Centrul Europe Direct, Școala Gimnazială Galicea, G.P.P. Galicea, Școala Catehetică Sf. Ioan Gură de Aur a Parohiei Galicea, Parohia Cuvioasa Parascheva din Rm.Vâlcea, Asociația Școala de Valori, Organizația LitWord și Citim Împreună România, Asociația One World România, Mediawise Society, Asociația Vatra cu Idei, Fundația Comunitară, România EduCab, Asociația OvidiuRo, Kaufland, Asociația Tiroida România, scriitoarea Preda Cristina Beatrice, cadre didactice, voluntari din comunitate și din localitățile învecinate.

Proiecte locale, inițiate de Biblioteca Publică Locală Galicea, desfășurate alături de partenerii bibliotecii:

1.,,Ziua Culturii Naționale!" care a reunit mai multe evenimente:

- „Medalion literar”, dedicat „Luceafărului poeziei românești- Mihai Eminescu", realizat online pe platforma Google Meet în parteneriat cu membrii Clubului de lectură. Au participat 14 elevi care au recitat online poezii de marele luceafăr.
- „Cunoaște-l pe Mihai Eminescu”, moment poetic pregătit de bibliotecarii din județ, pe platforma Zoom, la inițiativa Bibliotecii Publice Pietrari.Am recitat poezia „Atât de fragedă” de Mihai Eminescu;

2. Proiectul „**O țară, un neam și o singură limbă!**”, dedicat „Micii Uniri” -24 ianuarie a cuprins două programe realizate online, în parteneriat cu membrii Clubului de lectură (6 tineri au recitat poezii dedicate unirii) și Școala Catehetică Sf.Ioan Gură de Aur a Parohiei Galicea, coordonator Pr.prof.Tițu Ion. Beneficiari direcți fiind utilizatorii bibliotecii în număr de 50, cât și locuitorii galiceni și nu numai, prin promovarea activităților pe canalele de facebook al bibliotecii, obiectivul fiind cunoașterea istoriei locale și naționale.

3. Proiectul „ **Hai să citim împreună**” dedicat „Zilei Internaționale a Cititului împreună” de pe 1 februarie, aflat la cea de-a 7-a ediție, s-a desfășurat online pe Google Meet și a cuprins 4 întâlniri online cu prichindeii de la G.P.P. Galicea, coordonați de doamnele prof. învățământ preșcolar Neacșu Carmen, Mănoiu Maria, Rogojinaru-Stan Floarea, Vlădulescu Elena Roxana și Gealapu Alexandra. Am citi cartea „Peștele-Curcubeu, autor Marcus Pfister.

Parteneri în proiect au fost Organizația LitWorld și Citim Împreună România. Tema din acest an a fost „O carte, un glas, mai multe urechi” și a fost despre povești citite cu voce tare.

4. „**Clubul de lectură**” desfășurat săptămânal online, pe platforma Google Meet..

5. „**Ziua Națională a Lecturii**”, zi instituită prin Legea nr.21/14.01.2022 pe 15 februarie în care am inițiat un proiect de atragere a tinerilor și adulților către lectură participând elevi, părinți, bunici, oameni de cultură, cu o filmare de maxim 5 minute citind un fragment dintr-o carte preferată, filmările fiind promovate pe pagina de facebook și youtube-ul bibliotecii având un impact major asupra comunității și nu numai.

Parteneriatul încheiat cu Școala Gimnazială Galicea și Grădinița Galicea ne-a adus un plus de valoare sărbătorind online pe platforma Google Meet, împreună cu cei 100 de copii preșcolari și școlari și cadrele didactice.

„Ziua Națională a Lecturii” o zi plină de lectură în „Paradisul cărților” unde alături de partenerii bibliotecii: preșcolarii de la G.P.P. Galicea-Grupa Mare, grupa mijlocie și grupa mica, coordonați de prof.înv.preșcolar Rogojinaru- Stan Floarea; Neacșu Carmen, Mănoiu Maria și Vlădulescu Roxana am pătruns în lumea fascinantă a cărților care îți permit să călătorești fără să faci un pas. Ne-am bucurat de prezența doamnei director Dereșu Aurelia Gabriela și a cadrelor didactice implicate în proiectele dedicate evenimentului promovării lecturii și de invitatul special scriitoarea copiilor Preda Cristina Beatrice, alături de Mascota „Motocel”.

Am descoperit împreună cu Cristina și cu Motocel magia lecturii din cartea „Vâj-vâj prin călămară”, am hoinărit printre greierii poezi care adunau cuvinte care deveneau poezii și am aflat că trebuie să citim zi de zi pentru a descoperi magia poveștilor.

De asemenea, scriitoarea Preda Cristina a lecturat online pe pagina de facebook a Bibliotecii Publice Galicea pentru publicul galicean, cartea „Cântecul inimii”.

O altă activitate online am avut-o cu elevii clasei a 2- a inițiați de dna prof. învășcolar Șișoiu Simona în care copiii au trimis filmări cu fragmente citite din cărțile preferate pentru a promova lectura.

6. Proiectul „**Dragobetele, sărbătoarea dragostei la români!**”. Anul acesta evenimentul s-a implementat la Căminul Cultural Cremenari alături de partenerii noștri Primăria Galicea, Școala Catehetică de Dumnică, Membrii Corului Vocea Topologului și Centrul Județean pentru Promovarea Și Păstrarea Tradițiilor Vâlcea, alături de tinerii comunității și domnul primar Mărcine Florin Alexandru a dus și anul acesta la implementarea unui proiect comunitar prin păstrarea și conservarea acestei sărbători anuale, aflată la ediția a XVII- a unde tineri și tinere promovează tradiția, folclorul, datina și obiceiul și își manifestă bucuria prin poezie și cântec, arătându-și dragostea, iubirea și patriotismul.

7. „**Păstrăm identitatea culturală și patrimonială**”, proiect inițiat în parteneriat cu Administrația Publică Locală. De aceea una

dintre acțiunile acestui proiect presupune achiziționarea de la persoanele din comună a unor obiecte vechi care să ateste: istoria, educația, știința, arta, tradiția, datina și obiceiul galicenilor în decursul a peste un secol pe aceste meleaguri, raportându-le la cele nouă sate atestate documentar (manuscrise, cărți, hărți, icoane, cusături, haine, încălțăminte, obiecte de țesut, de croșetat, de tors, de tâmplărie, de fierărie, etc...). Obiectele care se vor oferi în dar, benevol și gratuit, trebuie să aibă minim 30 de ani, cu menționarea fiecărui autor și donator pentru a fi trecut într-un registru special cu nume și prenume, cu obiectul predat și etichetat.

8., Oameni de cultură, poeți și prozatori galiceni", proiect care promovează personalitățile locale prin evenimente personalizate, într-o ordine cronologică, la ziua de naștere a fiecărei personalități. Personalități promovate: Nicolae Radu-doctor, personalitate locală; Virgiliu Constantinescu-Galiceni-profesor universitar; Gheorghe Rusu-matematician; Gheorghe Rusu-scriitor; Tomulescu Emilian; Pantelimon Gheorghe-profesor; Obogeanu Gheorghe-scriitor; Ion Vlad-pictor.

9., Ziua Internațională a Basmului", proiect online de promovare a basmelor, beneficiari fiind membrii „Clubului de lectură” care au aflat noțiuni despre basm și au citit Basme românești și ne-am creat propriile noastre basme. Partener prof.lb.franceză Costache Daniela, de la Liceul Sanitar Antim Ivireanul.

10. „Mărțișorul literar”, eveniment dedicat celui mai îndrăgit povestitor din literatura română Ion Creangă s- a desfășurat pe 1 martie, proiect desfășurat online pe platforma Google Meet în colaborare cu membrii clubului de lectură care au avut în program: Legenda mărțișorului, Legenda ghiocelului, Biografia lui Ion Creangă, citit și povestit din opera scriitorului copiilor.

11. Proiectul „Urări pentru mama”, desfășurat online inițiat cu ocazia „Zilei Internaționale a femeii”, în parteneriat cu Școala Gimnazială Galicea a cuprins mesaje de urare și poezii pentru mama, beneficiarii fiind cei 120 de elevi din clasele pregătitoare, clasa I , clasa a II- a, clasa a III- a și clasa a IV- a, participanți și părinții acestora, proiect cu un impact major asupra auditoriului online.

12. „Hai să- ți povestesc ceva...! proiect inițiat cu ocazia „Zilei Internaționale a Poveștilor și a Poeziei și Ziua Internațională a Francofoniei” care s- a derulat pe 19 martie, online și a cuprins: importanța poeziei în dezvoltarea limbajului și a gândirii, prezentare power point despre Ziua Francofoniei realizată de partenera prof. Costache Daniela și discuții libere.

13.,În compania unor români celebri", activitate online desfășurată în săptămâna școala altfel pentru elevii claselor a III- a și a IV- a, în care am citit despre români celebri din cartea „Cultură general pentru ciclul primar” de Vasilica Gheorghe și Teodora Mogoș. Obiectivul întâlniri a fost de a promova lectura , de a afla informații despre pictori celebri, muzicieni, compozitori, sculptori și scriitori.

14. Atelierul de creație, dedicat „Sfintei Sărbători a Învierii Domnului Iisus Hristos” a avut loc online alături de membrii Clubului de lectură și partenerul nostru prof. Costache Daniela.

Beneficiarii au recitat poezii cu temă religioasă și au aflat informații despre „Învierea Domnului”, despre tradiții pascale, mai exact despre legenda „ Oul

de Paști - mitologie" , despre semnificația culorilor (roșul- sângele lui Hristos; galben- lumina călăuzitoare a lui Dumnezeu; albastru- botezul care ne identifică cu Iisus), am aflat informații despre obiceiurile pascale, despre rețetele culinare specifice acestei sărbători.

15.„**A Înviat Domnul Hristos**”, concert de poezii și cântece religioase realizat în parteneriat cu Școala Catehetică a Parohiei Galicea și Primăria Galicea, coordonator preot profesor Tițu Ion. Cei 35 de tineri, beneficiari ai proiectului au împărtășit cu publicul prezent emoția celei mai mari sărbători creștine, **Învierea Mântuitorului**”, prin poezie, privesne și cântece tradiționale la Căminul Cultural Galicea.

16. Proiectul „**Ziua Europei**” implementat alături de utilizatori ai bibliotecii și partenerii noștri de la Centrul Europe Direct din cadrul B.J.A.I.Valcea. Obiectivul activității a fost acela de a cunoaște țările europene și capitalele.

17.„**Ziua Internațională a Familiei**” organizată în baza parteneriatului încheiat între Biblioteca Publică Galicea și Parohia Galicea. Au participat membrii Școlii Catehetice, utilizatori ai bibliotecii care au interpretat un mănunchi de cântece și poezie religioasă. Beneficiarii au fost cei 100 de tinerii, părinți, bunici și enoriași prezenți la slujba religioasă. 18.„**Ziua Eroilor**” a fost marcată printr-un moment poetic patriotic realizat de utilizatori ai bibliotecii, cu participarea edilului comunei și reprezentanți ai Administrației Publice Locale care au depus o coroană de flori la monumentul istoric construit în anul 1924, dedicat eroilor galiceni căzuți pe câmpurile de luptă în perioada Primului Război Mondial.

19.Seminar organizat la bibliotecă, dedicat marelui logofăt **Teodosie Rudeanu** inițiat cu ocazia Festivalului „Fiii satului” la care au participat tineri utilizatori ai bibliotecii, coordonați de bibliotecar. Beneficiarii au vizionat videoproiecția dedicată logofătului.

În cadrul evenimentului a avut loc lansarea cărții „**Flăcările speranțelor**”, autor inginerul Gheorgeh Rusu cu origini în satul Cremenari, alături de personalități locale și mondiale care au participat la eveniment.

20.„**Ziua Internațională a Copilului**”, sărbătorită printr-un Maraton de povești oferit de 15 utilizatori ai bibliotecii prin care am descoperit cărțile preferate ale protagoniștilor prin realizarea de filmulețe pe care le-am postat online pe pagina de facebook a bibliotecii Galicea. 21. Biblioteca Publică Galicea a fost gazda evenimentului anual „**Vino la povești despre IA Românească**”, ediția a VII- a, care a avut un impact major asupra comunității locale și virtuale, eveniment care a reunit peste 150 cetățeni ai comunei alături de partenerii noștri de la Administrația Publică Locală, Școala Catehetică Sf.Ioan Gură de Aur și Școala Gimnazială Galicea. Au participat colecționarele de costume și obiecte tradiționale:Colu Gabriela, Postelnicescu Georgeta, Ianoș Maria, Ploae Mariana, fam.Vlad Filofteia și Ionela , fam. Enache Ion și Maria.

22. În perioada 15 iunie -01 septembrie s-au desfășurat „**Atelierele de vacanță**” la care au participat 60 de copii din comunitate și din satele vecine, Olanu, Drăgoești, Stoilești și din orașul Rm.Vâlcea la următoarele proiecte: ateliere literare (citim povești, dăm viață poveștilor citite, prin joc); Ateliere de curiozități: din lumea animalelor, a plantelor, a tehnicii.; Ateliere de nutriție: cum ne hrănim sănătos; Ora de caligrafie. Matematică distractivă; Ateliere de creație: să învățăm să coasem; parteneri cadrele didactice de la Școala

Gimnazială Galicea și voluntari păstrători de tradiții. (5 iulie; 19 iulie, 27 iulie și 14 august); Ateliere educaționale de documentare media literacy pornind de la filmul documentar despre drepturile omului, ateliere de film pentru copii.

Parteneri: scriitoarea Cristina Beatrice Preda, cadrele didactice Ciorei Ionuț, profesor de sport la Școala Drăgoești, profesor biologie Antonie Natalia de la Școala Gimnazială Galicea, învățător Joița Mihaela de la Școala Gimnazială Scundu, bibliovoluntari din comunitate, B.J.A.I., Asociația One World România, Mediawise Society.

La finalul activităților de vacanță s-a organizat un eveniment de premiere a celor 60 de tineri participanți la atelierele de vară, urmat de o petrecere surpriză oferită de domnul primar Mărăcine Florin Alexandru.

23. „**Satul meu, vatră frumoasă**”, a cincea ediție a proiectului anual care în prima ediție a avut în atenție „Anul omagial al cărții și al satului românesc” eveniment difuzat pe postul de televiziune Etalon-Rm.Vâlcea în cadrul emisiunii „Casa cărții”, realizatoare dna Zenovia Zamfir, în a doua ediție a avut în atenție spectacolul cultural religios „Marie, dragă Marie”, a treia ediție seminarul „Pâinea care ne unește”, dedicat locuitorilor galiceni plecați peste hotare, (diaspora românească), a patra ediție a avut în atenție tematica „Prietenie și tradiție comunitară”. Anul acesta tema propusă a fost „Păstrăm identitatea culturală”.

Obiectivele principale ale proiectului au fost:

- a. Adunarea tinerilor în jurul Bibliotecii Publice Locale Galicea;
- b. Participarea săptămânală la proiectele anuale promovate și implementate de bibliotecă;
- c. Participarea la atelierele de vacanță desfășurate în perioada iunie-august;
- d. Atragerea persoanelor de vârstă medie și înaintată către citit, consultanță și consiliere culturală;
- e. Informarea utilizatorilor de carte ai bibliotecii privind noutatea istorico-cultural-literară în comunitate și țară.

Beneficiari au fost tinerii galiceni și părinții acestora dar și fii ai satului plecați peste hotare care au vizualizat fizic și virtual programul oferit.

În perioada **octombrie-decembrie** am desfășurat următoarele activități, în baza parteneriatelor încheiate cu cadrele didactice partenere, de la G.P.P.Galicea și Școala Gimnazială Galicea:

- Marți 3 octombrie, grupa steluțelor, dna Neacșu Carmen/ Toamna și bogățiile ei; Texte literare despre toamnă; Umbreluța toamnei;

24. Proiectul „**Magia lecturii**”, miercuri, 04 octombrie, clasa a II-a, dna Preda Simona, Magia lecturii/ Ziua Mondială a Educației, ora 11.00-12.00;

-Marți, 10 octombrie, clasa a VI-a, dna prof. Adelina Tîlcu, Film documentar la bibliotecă;

-Miercuri, 11 octombrie, clasa I, dna Stan Narcisa, ora de lectură la bibliotecă, ora 10.00-11.00;

-Vineri, 13 octombrie, clasa pregătitoare, dna Lupu Vasilica, „O carte, un glas, multe urechii”, ora de lectură, ora 9.00;

-Vineri, 20 octombrie, grupa mijlocie, dna Rogojinaru-Stan Floarea/ Familiarizarea cu biblioteca;

-Concursul județean de creație „Vâlcea, colț de rai”, ediția a XII-a, parteneri Școala Gimnazială Galicea, prof.lb. română Adelina Tîlcu.

25. „Citește o carte”, proiect de promovare a lecturii, parteneriat lunar, încheiat cu membrii „Clubului de lectură”.

-Luni, 06 noiembrie, ora 9.00, clasa a IV-a, înv.Tudorescu Ioana, Film documentar la bibliotecă/Jurnalul Pionierul/ lectură;

-Luni, 06 noiembrie, ora 11.15, clasele a V-a și a VI-a, tema bullying și cyberbullying, coordonator prof.Bunea Roxana și Tîlcu Adelina;

10.30, grupa steluțelor, G.P.P. Neacșu Carmen;

8,00, clasa a III-a, înv.Șițoiu Simona, Film documentar la bibliotecă/ Cei mici despre lumea mare/ Lectură;

clasa pregătitoare, dna Lupu Vasilica, lectură pentru copii;

clasa I, dna Stan Narcisa, „Lectura ne atrage”;

dna Preda Simona, Ion Creangă,povestitorul copiilor, clasa a II-a.

26. Vineri, 01 decembrie, ora 12.00, **„Hai să dăm mână cu mână”**, proiect de promovare a lecturii și a poeziei patriotice/ Premiera celor 13 câștigători ai fazei locale a Concursului de creație „Vâlcea, colț de rai”, ediția a XII-a, inițiat de B.J.A.I. din Rm.Vâlcea în parteneriat cu bibliotecile comunale din județ.

Premianții fazei locale a Concursului de creație „Vâlcea, colț de rai”, 2023!

Proză scurtă/eseu:

Premiul I , Vlădulescu Elena Andreea, clasa a VIII-a, cod V.E.A.2023

Premiul al II-lea, Vlad Elena Alexia, clasa a VI-a, cod V.A.E.2000

Premiul al III-lea, Vulturu Marin Vicențiu, clasa a VI-a, cod V.V.M.2011.N

Premiul al III-lea, Țogoe Dumitru David, clasa a VI-a, cod D.12.a 2011

Poezie:

Premiul I, Devolescu Maria Denisa, clasa a VIII-a, cod D.M.D.13

Premiul al II-lea, Stătioiu Dumitru Ionuț, clasa a V-a, cod S.D.I. 0106

Pictură/Desen:

Premiul I, Ploae Alexia Ștefania, clasa a V-a, cod P.A.2022

Premiul al II-lea, Ilinescu Daria Florentina, clasa a VII-a, cod I.D.23

Premiul al III-lea, Popescu Maria Anisia, clasa a V-a, cod P.A.M.20

Premiul al III-lea, Comăneci Alexandra Andreea, clasa a VII-a, cod C.A.214

Mențiune, Pătrașcu Maria Cristina, clasa a VII-a, cod P.C.14

Mențiune, Clăianu Victor Constantin, clasa a VI-a, cod C.Victor

Mențiune, Băete Beatris Crisine, clasa a V-a, cod B.E.A.

Luni, 04 decembrie, clasa a IV-a, dna Tudorescu Ioana, Magia lecturii -Moș Nicolae, protectorul copiilor, ora 10,30 și Cutiuța cu scrisori, scrisoare către Moș Nicolae;

-Vineri, 8 decembrie, clasa pregătitoare, dna Lupu Vasilica, „O carte, un glas, multe urechii”, ora de lectură;

27. Proiectul dedicat Marii Sărbători Creștine **„S-a născut Domnul Hristos”**, organizat în parteneriat cu Școala Catehetică a Parohiei Galicea, Administrația Publică Locală, Consiliul Județean Vâlcea a constat în participarea la cele 5 concerte înscrise în proiect:

Festivalul Colindului Vâlcean, faza zonală de la Drăgoești; Festivalul Colindului Vâlcean, Gala laureaților, de la Sala Consiliului Județean Vâlcea (difuzate pe posturile TV Accent TV și VTV); Concertul de la biserica Sf. Nicolae Galicea; Concertul de la biserica Cuvioasa Parascheva din Rm.Vâlcea și Concertul de la Căminul Cultural Galicea au marcat evenimentul istoric, mondial al Nașterii Fiului Lui Dumnezeu din Fecioara Maria, pe pământ. Copiii și tinerii implicați în proiect, membrii ai Școlii Catehetice Sf.Ioan Gură de Aur al Parohiei Galicea, membrii ai Corului „Vocea Topologului”, coordonator Pr.prof.Tițu Ion, utilizatori ai Bibliotecii Publice Locale Galicea, au demonstrat că pot păstra, conserva și promova colindul galicean și portul popular din stânga Oltului.

De asemenea pe perioada anului 2023 am fost parteneri la următoarele Proiecte județene și naționale și anume:

1. **„Ziua Culturii Naționale” și a „Luceafărului poeziei românești”** au fost celebrate online, pe platforma Zoom, alături de „Sfoara virtuală”, rețeaua colegilor bibliotecari din întreaga țară, coordonată de doamna Melania Luana Butnariu de la Biblioteca Județeană „George Barițiu” Brașov, într-un recital național memorabil de poezie unde am citit poezia „Lui Eminescu” din cartea „Confesiuni, vals sentimental” a autorului galicean Obogeanu Dan Gheoghe;

2. **„Ziua Internațională a Cititului Împreună”** în parteneriat cu grupul „Sfoara virtuală” proiect național coordonat de colega Melania Luana Butnariu, derulat alături de cei 200 de colegi bibliotecari din țară și invitați speciali din străinătate.

Am citit un fragment din povestea „Căsuța din pădure” de Mihaela Rașcu. Înregistrarea evenimentului a fost postată pe youtub-ul Bibliotecii Județene „George Barițiu” Brașov și facebook-ul bibliotecilor participante cu impact major asupra publicului auditor, atât din țară cât și din străinătate.

3. **„Vreau și eu la liceu”** proiect în parteneriat cu Asociația „Vatra cu idei” din Comuna Nicolae Bălcescu, manager fiind doamna Dana Rădulescu, bibliotecar în cadrul Bibliotecii Județene Antim Ivireanul și Școala Gimnazială Galicea, îndrumați de dna prof. engleză Bunea Roxana.

Proiectul s-a adresat tinerilor elevi din clasa a VIII- a, din comunele Galicea, Nicolae Bălcescu, Păușești Măglași și Valea Mare care au beneficiat de întâlniri online, timp de 10 săptămâni, începând cu data de 06 februarie, în fiecare duminică, ora 18.00, cu traineri diferiți și teme educative: viața de liceu; gestionare emoții; comunicare; consiliere în carieră; voluntariat;

bune maniere, etc. Trainerii au fost: prof. lb. română Geanina Oprea; psihopedagog Daniela Predișor; Studenta Iuliana Puiu; preot Mircea Bâcu; Adelina Florescu, președinta Asociației Aide, bibliotecar Mihaela Radi, prof.dr.Cătălin Pană.

Pe 24 iunie a avut loc premiarea elevilor înscriși la acest proiect prin acordarea de Certificate de participare elevilor și cadrelor didactice partenere în proiect: Bunea Roxana și Director Dereșu Gabriela Aurelia. Doi tineri din comunitatea noastră au beneficiat de o tabără de dezvoltare personală oferită de Asociația Vatra cu Idei în localitatea Voineasa.

4. „**La mulți ani femeie**”, ediția a III- a, proiect național organizat de Bib.Jud.Ion Heliade Rădulescu Dâmbovița, la care am participat cu un moment artistic, recitarea poeziei „Când spui femeie, spui viață și binecuvântare” de Traian Dorz.

5. „**5 minute de muzică clasică**” proiect realizat în parteneriat cu Bib.Jud.„George Barițiu” Brașov și Radio România Cultural în care utilizatorii de carte au ascultat 5 minute de muzică clasică la începutul activităților derulate la bibliotecă.

6. „**Ziua Internațională a Poeziei**” a fost omagiată online, pe platforma Google Meet alături de 12 colegi bibliotecari din județ și invitatul special colega Anișoara Bocai de la Bib.Vladimir din Gorj. la inițiativa colegelor de la Bălcești și Pietrari. Fiecare participant a recitat o poezie scrisă de un scriitor preferat. Am recitat poezia „Rugăciunea florilor” de Alfred Moșoiu.

7. „**Ziua Internațională a cărții pentru copii**”, derulat pe 2 aprilie, în parteneriat cu scriitoarea pentru copii Preda Cristina Beatrice. A fost difuzată online pe platforma Google Meet, scriitoarea oferindu-ne în dar poezia Ciocănitărea-bibliotecă.

8. „**Școala de bani pe roți**” derulat de BCR prin România EduCab, proiect la care am fost parteneri alături de elevii clasei a 2- a , coordonați de dna Șițoiu Simona. Întâlnirea nu a fost doar un program interactiv de educație financiară, ci o experiență completă oferită copiilor în timpul căreia au înțeles conceptul și noțiunile financiare, prin joc. Copiii au descoperit secretele finanțelor personale și au învățat să economisească și să investească inteligent.

9. „**Ziua Internațională a Copiilor**” sărbătorită printr-un maraton de povești prin care 30 de copii au descoperit cărțile preferate din bibliotecă și au încântat auditoriul virtual prin postările realizate pe facebook-ul bibliotecii.

10. „**Ziua Universală a Iei**”, parteneriat național realizat cu Fundația Comunitară Vâlcea, unde a avut loc o expoziție de fotografie dedicată costumelor tradiționale din colecția privată organizată la Muzeul Satului Bujoreni.

11. **Fundația Comunitară Vâlcea** susține comunitatea locală în conservarea portului popular local, prin aducerea în prim plan a zestrei bunicilor și străbunicilor, eveniment ce s-a desfășurat la Muzeul Satului pe 24 iulie, printr-o expoziție de fotografie reprezentativă cu costume populare ale colecționarelor din Galicea: Colu Gabriela, Cercel Natalia, Tache Maria, Postelnicescu Georgeta și Ianoș Maria.

12. În perioada septembrie- noiembrie Biblioteca Publică Galicea a implementat proiectul educațional „**Educație media prin film documentar la bibliotecă**” care a fost organizat de Asociația One World Romania și Mediawise Society în parteneriat cu Biblioteca Județeană Antim Ivireanul și alte biblioteci din România. Proiectul s-a derulat în două etape:

1.În luna iulie am participat la ateliere educaționale de media literacy prin film documentar adresate bibliotecarilor din județul nostru;

2.A doua etapă a sprijinit și a încurajat bibliotecarii care au participat la ateliere să organizeze proiecții și evenimente pentru publicul local al bibliotecilor.

Participanții au aflat informații despre filmul documentar și și-au dezvoltat competențele de analiză critică a imaginii în contextul receptării mesajelor media. Temele abordate au fost legate de filmul documentar cu subiecte relevante despre cetățenie, democrație, diversitate; analiza filmului documentar din perspectiva publicului; limbaj vizual și reprezentarea prin imagine; înțelegerea propagandei ca formă de comunicare vizuală, analizată din perspectivă istorică (Sahia Vintage) și contemporană.

Difuzarea proiecțiilor a avut loc după următorul program:

-27 septembrie, ora 10.00, vizionare film „Apropierea”, documentar regizat de Botond Püsök în care personajul principal este o mama care duce în aparență o viață liniștită dar care ascunde o mare trauma. Parteneri elevii clasei a VII-a, coordonator profesor limba română Adelina Tîlcu de la Școala Gimnazială Galicea;

-10 octombrie, ora 9.00, vizionare filme din colecția „Sahia Vintage”: „Pe malul Ozanei” / „Adolescența”. Partenerii elevii clasei a VI-a, coordonator profesor limba română Adelina Tîlcu;

-06 noiembrie, ora 9.00, vizionare film din colecția „Sahia Vintage”: Jurnalul „Pionierul”. Parteneri elevii clasei a IV-a, coordonator prof.înv.școlar Tudorescu Ioana;

-07 noiembrie, ora 9.00, vizionare film din colecția „Sahia Vintage”: „Cei mici despre lumea mare”. Parteneri elevii clasei a III-a, coordonator prof.înv.școlar Șițoiu Simona.

În continuare vă prezint cele 4 Proiecte internaționale la care am fost parteneri:

1. „Prietenie...pe o...sfoară...virtuală!” care s-a desfășurat în perioada 16 mai-30 iulie 2023, în baza parteneriatului educațional internațional încheiat între Biblioteca Jud.„George Barițiu” Brașov și peste 200 de biblioteci din țară și din Republica Moldova, având ca temă, promovarea operei lui Johanna Spere, Heidi, fetița Munților. Parteneri locali au fost clasele: pregătitoare, a II-a, a III- a și a IV-a de la Școala Gimnazială Galicea, coordonați de doamnele prof.înv.preșcolar Preda Simona, Tudorescu Ioana, Lupu Vasilica și preșcolarii de la Grădinița cu Program Prelungit Galicea.

Beneficiari au fost 100 de elevi. Obiectivul activităților fiind acela de a promova lectura în rândul tinerilor și de a găsi metode inedite pentru ai atrage către lectură, de exemplu îmbinarea lecturii cu experimentele.

Au fost oferite în cadrul festiv, de Ziua Iei, premii (I, II, III) elevilor care au realizat cele mai frumoase desene și diplome de participare pentru toți participanții. Atât cadrele didactice cât și elevii care au primit diplome de participare care au fost oferite de Bib.Jud.George Barițiu Brașov au primit și câte o carte oferite de Administrația Publică Locală.

2. **„Biblioteca de semințe”** un nou serviciu de bibliotecă, creat de Asociația România EduCab și Biblioteca Publică din Pietrari și implementat în peste 30 de biblioteci din România și Republica Moldova, la care a aderat și Biblioteca Publică Galicea. Scopul proiectului este acela de a beneficia de o hrană sănătoasă din semințe naturale autohtone(semințe de legume, fructe, flori). În cadrul Săptămânii verzi au participat clasele a II-a și a III-a, a IV-a, coordonate de doamnele Șițoiu Simona, Tudorescu Ioana și Lupu Vasilica.

Beneficiarii proiectului au descoperit frumusețea grădinăritului prin plantarea de seminte în pahare.

3. **„Punga cu 2 cărți”**, proiect de promovare a lecturii în parteneriat cu Asociația Ovidiu Ro și Kaufland. Proiectul se adresează familiilor defavorizate care au copii cu vârsta până la trei ani. Au fost oferite 10 punga cu câte 2 cărți fiecare.

4. **„Ziua Internațională a cititului cu voce tare-ZICI 2023.**

Parteneri în proiect au fost Organizația LitWorld și Citim Împreună România. Tema din acest an a fost „O carte, un glas, mai multe urechi” și a fost despre povești citite cu voce tare.

Beneficiari au fost preșcolarii de la G.P.P. Galicea. .

Premii obținute de utilizatori la concursuri județene și naționale:

I. Concursul „Prietenie pe o sfoară virtuală”, premii oferite:

1. Clasa pregătitoare: Stanca Gabriela, premiul I; Tudorescu Alissia , premiul al II-lea, Trîntoru Ioana Rebeca, premiul al II-lea.

2. Clasa a I-a: Vlad Rafaela, Premiul I, proiectul internațional „Prietenie pe o sfoară virtuală”; Duchin Ariana, Premiul al II-lea; Chebăruș Luca, premiul II; Dobre Maria Alina, premiul al III-lea.

3. Clasa a II-a: Dragomir David Ștefan, premiul I; Văcaru Ioan David, premiul al II-lea; Vlad Nicolae Eduard, premiul al III-lea.

4. Clasa a III-a: Mărăcine Rareș, premiul I, Diaconu Miruna, premiul II, Blaj Raul Mihai, premiul al III-lea.

5. Clasa a IV-a: Ploae Alexia Ștefania, premiul I, Matei Ionuț, Premiul al II-lea, Chiriță Teodora, premiul al II-lea, Stătioiu Ionuț, premiul al III-lea, Cristoloveau Ana, premiul al III-lea.

6. Diplomă de participare la proiectul internațional „Prietenie pe o sfoară virtuală” acordată cadrelor didactice și elevilor din clasele pregătitoare, a II-a și a III-a, a IV-a coordonatoare doamnele Preda Simona, Stan Narcisa, Șițoiu Simona, Tudorescu Ioana și Lupu Vasilica.

7. Diplomă de participare acordată elevilor din clasa a VIII-a: Butuc Teodora, Lazăr Ștefania, Jarcalete Cristina, Iordache Amalia și cadrelor didactice Bunea Roxana, director prof. Dereșu Gabriela Aurelia, la proiectul „Vreau și eu la Liceu” inițiat de partenerii noștri Asociația Vatra cu Idei, coordonator Dana Rădulescu.

II. Asociația Vatra cu idei, inițiatora **Proiectului „Vreau și eu la liceu”** a acordat o tabără de vară gratuită la Voineasa, celor doi tineri din comunitatea noastră: Vultur Diana și Fumuru Ștefan.

III. Concursul Județean de creație **„Vâlcea, colt de rai”**, ediția a **XII-a**, faza locală la care s-au acordat următoarele premii:

Secțiunea proză/eseu, Premiul I-Vlădulescu Elena Andreea, Premiul al II-lea- Vlad Alexia Elena, Premiul al III-lea, Vultur Vicențiu și David Țogoe;

Secțiunea poezie, Premiul I, Devolescu Maria Denisa, premiul al II-lea, Stătioiu Ionuț Dumitru;

Secțiunea pictură/desen, Premiul I- Ploae Alexia Ștefania, premiul al II-lea- Ilinescu Daria, Premiul al III-lea- Popescu Maria, Forgaci Beatrice și Comăneci Alexandra; Mențiune- Clăianu Victor și Pătrașcu Cristina.

Cursuri de calificare, lansări de carte, webinarii și diplome:

1. La invitația partenerilor de la EduCab, pe 17 ianuarie am participat online la ceas aniversar pentru colaboratorii noștri „România EduCab la întâlnirea aniversară „Fiesta EduCab la 10 ani”, la împlinirea a 10 ani de concept EduCab. Au participat reprezentanții România EduCab, invitați din străinătate și colegi bibliotecari din țară și din județ.

2. Bibliotecarii din România au marcat ziua dedicată lecturii, 15 februarie printr-o Conferința Națională cu titlul **„Îndrăgostiți de lectură”**, ediția II, organizată de partenerii noștri de la Bib.Jud.George Barițiu din Brașov sub aleasa coordonare a doamnei bibliotecar drd.Melania Butnariu unde alături de Președinta Asociației Naționale a Bibliotecarilor din România, dna Adriana Szekely, importanți oameni de cultură, specialiști în biblioteconomie, scriitori, profesori universitari, am participat la un eveniment de promovare a lecturii la nivel național. Invitat de onoare Preot prof.dr.Constantin Necula.

3. Pe 17 mai am participat online la lansarea cărții „Basmе armenеști de la Moș Suren”, autor Suren Muradyan. lansare găzduită de Bib.Jud.George Barițiu Brașov, coordonator bib.dr.Melania Butnariu.

4. Lansarea cărții „Flăcările speranțelor” a scriitorului galicean Gheorgeh Rusu, într-un cadru festiv alături de personalități locale și mondiale cu ocazia evenimentului dedicate fiilor satului galicean, carte primită în dar și de biblioteca noastră.

5. „It’s time for Europe”, Webinar „Wikipedia-Spațiu Internațional de învățare și dezvoltare de abilități media, facilitator Dr.Claudia Șerbănuță, desfășurat pe 7 iunie la Biblioteca Județeană Antim Ivireanul. În anul European al Competențelor, Biblioteca Publică Galicea, ca punct de informare europeană a participat la acest eveniment la invitația Europe Direct.

6. „Punguța cu 2 cărți”, am participat la 2 sesiuni de instruire în acest proiect de promovare a lecturii de la vârste fragede, inițiat de Asociația Ovidiun Ro și Kaufland.

7. Pe 20-21 iulie am participat la „Atelierul de educație media prin „Film Documentar la Bibliotecă”, organizat de Asociația One World România la Biblioteca Județeană Antim Ivireanul Vâlcea.

8. Întâlniri online, săptămânale, organizate de **România EduCab** privind cooptarea fondurilor pentru biblioteci prin programul PNRR, în vederea implementării Investiției **„Bibliotecile vâlcene, noi hub-uri de dezvoltare a competențelor digitale”** din cadrul Componentei 7. Transformare digitală (C7), din Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR).

9. Participarea online la **„Chestionarul de evaluare a nevoilor de competențe digitale din România**, dezvoltat în cadrul proiectului „Competențe Digitale de bază pentru cetățenii României”, prin care Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării, cu asistență tehnică din partea Băncii Mondiale își propune dezvoltarea competențelor digitale a 100.000 de cetățeni. Proiectul este finanțat prin **Investiția I17 „Scheme de finanțare pentru biblioteci pentru a deveni hub-uri de dezvoltare a competențelor digitale, Componenta 7. Transformare digitală din PNRR, finanțat de U.E.** Proiectul de finanțare a fost depus de către Consiliul Județean Vâlcea, având ca parteneri Primăria Galicea și Biblioteca Publică Locală Galicea.

Proiectul a fost aprobat și constă în dotarea cu echipamente I.T. a bibliotecii, în valoare de 10.000 EUR, proiect care se va încheia la jumătatea anului 2026 când este termenul final de instruire a cetățenilor galiceni pe partea informatică.

10. Participarea la Colocviul Metodic „Evenimentele culturale-forme de valorificare a potențialului artistic al comunităților locale. Modele de bune practice, organizat de C.J.C.P.C.T.Vâlcea.

11. Participarea online pe platforma Teams la **Gala aniversară „EduCab la 10 ani”**, o întâlnire emoționantă, alături de reprezentanții Mihai Lupu, Steli Grigore și Claudia Șerbănuță și colegi bibliotecari din țară și din județ.

Diplome și adeverințe de participare:

1. Diplomă de participare la proiectul internațional **„Prietenie pe o sfoară virtuală”** acordată pentru participarea la activitățile din cadrul parteneriatului.

2. „Certificat de participare” pentru implicarea în desfășurarea celei de-a doua ediții a **„Școlii de vară pentru adolescenții de la țară”**, organizată de Asociația Vatra cu Idei, coordonator Dana Rădulescu, acordat ca o recompensă pentru participarea la proiectul online „Vreau și eu la liceu”.

3. **Diplomă pentru cea mai creativă bibliotecară**, oferit de Biblioteca Județeană „I.H.Rădulescu” Dâmbovița” cu ocazia participării la evenimentul online dedicat Zilei Internaționale a Femeii.

4. Adeverință de participare la Atelierul de educație financiară din cadrul proiectului internațional **„Școala de bani pe roți”**, parteneri BCR și avizat de Ministerul Educației conform protocolului nr.11263 din 04.05.2021.

5. Adeverință de participare la „Conferința Națională „Îndrăgostiți de lectură”, ediția a 2-a, organizată de Bib.Jud., „George Barițiu” Brașov.

6. Diplomă de participare la **„Atelierul de Educație Media prin film documentar la bibliotecă”**, organizat de Asociația One World România.

7. **Diplomă de excelență**, acordată de Comunitatea de părinți din comunitate, pentru implicare, devotement și grija acordată atât copiilor cât și părinților din Comuna Galicea.

8. **Diplomă de onoare** pentru organizarea Concursului de creație „Vâlcea, colt de rai”.

9. **Diplomă de recunoștință** din partea Asociației „Vatra cu Idei” pentru contribuția adusă la organizarea Școlii de vară pentru adolescenți, în anii 2022-2023.

10. Adeverință de participare la Proiectul Internațional- ZICI 2023, organizat de

Bib.Jud. „George Barițiu” Brașov.

11. Adeverință de participare la Proiectul Internațional „Punguța cu două cărți”, inițiat de Asociația OvidiuRo și Kaufland România.

Situația statistică: 429 utilizatori înscriși; 4306 persoane care au participat fizic la proiectele bibliotecii și anume: 3418 vizite directe la bibliotecă; 635 vizite la evenimente și activități culturale; 135 vizite la servicii organizate în exterior; 35 vizite virtuale via internet; 83 solicitări telefonice.

Fondul de carte deținut de biblioteca noastră: 9606 documente în valoare de 42.493,26 lei, din care 9293 sunt cărți, în valoare de 41.597,60 lei, 272 publicații seriale, în valoare de 558,66 lei, 19 CD-uri și 22 DVD-uri, în valoare de 337 lei, înregistrate conform normelor biblioteconomice în Registrul de mișcare a fondurilor (RMF) și în Registru de inventar.

Fonduri atrase de bibliotecă: suma de 4000 lei, obținuți prin intermediul România EduCab, constând în mobilier, echipamente IT și cărți, dotări necesare bunei desfășurări a activităților susținute de Biblioteca Publică Galicea și 511 lei din donații carte de la persoane fizice și Biblioteca Județeană Antim Ivireanul.

În concluzie biblioteca este „Hub de dezvoltare a educației, de dezvoltare personală, de industrie creativă cât și hub de dezvoltare a competențelor digitale, este centru de informare comunitară, spațiu de promovare a comportamentelor democratice, alături de partenerii săi și Administrația Publică Locală.

Biblioteca publică joacă un rol vital în comunitățile deservite, fiind principala instituție care oferă servicii de informare și documentare sub diverse forme și în contexte diferite. Astfel, aceasta contribuie la dezvoltarea personală a utilizatorilor prin educația formală, prin educația pe tot parcursul vieții, prin activitățile desfășurate după încheierea orelor de școală, prin cultura informației, activități de petrecere a timpului liber sau acces la informații.

Un alt aspect pe care încercăm să-l promovăm la biblioteca publică este legat de coeziunea socială, spațiul instituției transformându-se într-un loc al întâlnirii și un centru pentru dezvoltarea comunitară. Identitatea culturală și locală reprezintă probleme cu un impact semnificativ asupra comunității și care trebuie să fie popularizate prin intermediul bibliotecii publice, iar imaginația și creativitatea dezvoltă interesul publicului pentru activitățile culturale. Toate acestea demonstrează că biblioteca publică reprezintă un spațiu al cunoașterii, un spațiu de socializare în care membrii comunității se conectează și deține un rol social special în comunitate, iar serviciile oferite de către aceasta sunt axate pe îndeplinirea acestui rol.

Mulțumesc tuturor partenerilor pentru implicare și pentru susținerea activităților educative și culturale din comunitatea noastră.

Întocmit,
Bibliotecar,
Tițu Maria

